

家長懇談會—校長講詞

親愛的家長，以及長期關懷高英工商的好朋友們：大家早安，大家好

今天，欣見如此眾多的貴賓來參加家長懇談會，真是感恩！我是陳德松，高英工商的校長，也是高英工商的校友。我是高英工商第一屆的畢業生，四十多年前，在高英上課學習的情景猶歷歷在目，而今～已從一名學習者，變成了領航人。

因為這一份「緣」，讓我對高英有著莫名的情感與期許。今天，欲藉此機會與諸位家長與各位好朋友們，針對個人擔任校長期間，學校的辦學指導原則、學校治理方向、校務發展規劃、學校發展經營，及辦學目標實踐，做簡要的闡述。

辦學指導原則

學校以「追求卓越，建構升學就業並重的全人類精緻職業教育」為發展願景，以「活力、科技、創新、卓越」為願景，希望成為培育「德、智、體、群、美、技」六藝均衡發展的人才搖籃。本人秉持高英工商一貫的精神：培育人才、提升文化、服務社會、促進國家發展做為辦學的宗旨。學校最重要的長期成員，是學術優異且不同領域的教師們，高英的教師群以學術自由、技藝精湛為基礎，長期且持續性的探索、創造新的知識研發；用心的以父母心帶領每一個孩子，「視生猶親」是事實；不是口號。

學校最重要的存在基礎與社會間的橋樑，那就是學生。本校學生以「做中學」的實踐，努力傳承老師們的學養，並創新開啟「青出於藍，而勝於藍」的準備。

高英三年的學習成果，藉由畢業的優質人才源源不絕的、有效率的帶到社會，具體展現、造福人群。高英工商以落實的態度～培育專業知能與人文素養兼備的學生、協助教師發展專業、厚植學校專業實力，以及協助社會更加進步。

學校治理方向

個人深切了解：只有有一個鼓勵向上與求同存異的校園倫理與規範中，學術自由、校園倫理才能夠發揮極致；專業技能的精實才能不斷的攀升。高英工商努力建立一個和諧、高效率、充滿安全溫馨氛圍的校園，進而追求更高水準的學術、技能卓越，以豐富人類社會的文化與文明。未來，將更致力於師、生、家長、社會間的良好互動關係，以創造更佳優勢的經營環境。

本校非常重視生活教育輔導，以人性化、合理化的精神教化同學，培養同學自治及適應未來進入社會的能力。因此獲教育部肯定為友善校園、品德績優學校。

校務發展規劃

在現有基礎及滾動式校務處理中，落實學校的長程計畫：適切課程規劃、精進教學品質、增進研究質量、協助區域發展、建立產學夥伴、發展國際合作、提升行政效能，及強化財務規劃。並積極加強技能檢定輔導與就業輔導！欲升學者，可以如願進入理想校系。欲就業者，

輔導至本校建教合作公司，畢業即就業。

高英工商目前擁有汽車、資訊、餐管、電機、美容、廣設、資處七個職科，各科確實落實培養學生專業知能與人文素養，並積極規劃適切課程、鼓勵創新實作、充實各項設備、爭取優秀師生。另外，進行多角產學合作、發表研究成果、舉辦學術活動，希望每一個高英人都是身懷絕技、國家需要的棟樑人才。

學校發展與經營

「活力、科技、創新、卓越」是學校的四大願景，也是高英經營的核心價值，期許高英人：活潑有朝氣、健康有衝勁。學習新科技、培養競爭力。發揮創造力、展現新創意。不斷求進步、攀升更卓越。

台灣教育面臨的挑戰正方興未艾；尤其少子化的嚴重影響！但，就因為少子化的衝擊，讓我們對於數量有限的下一代，更要重視與加強學校教育，使之成為更具生產力的社會中堅。本校透過多方管道與安排，積極建立學校特色，以吸引更多優質的國中生加入行列。同時校務基金的活化運用，業已做好永續經營的準備。

辦學目標實踐

本校～職業教育與人文教育並重，積極落實發展德、智、體、群、美、技六育均衡的全人教育。以激發學生潛能、培育學生適性發展、升學與就業並重做為教學目標。並提供多元學習環境，協助同學生涯發展規劃，培養國際視野與終生學習的習慣。

學生方面：培養「自主學習、即時就業、終身學習、適性發展」之專業知能與人文素養兼備的畢業生；同時，勉勵畢業生懷抱「經世致用」的志向；讓高英的學生走出校門之際就是寶貴的社會資產。

教師方面：提供資源協助教師力爭上游、發展專業。在教學、研究、服務三大天職上做妥當的落實，持續因應自我專長特色的發展、發揮；同時，本諸教師責任持續在專長領域精益求精。

行政方面：秉持服務的工作理念；以專業來贏得尊敬；以主動、積極來提昇效率與效能；建立視工作為成就的人生觀。

高英工商以適性教育為原則，激發個人潛能，達到品德、人文、專業、技能學習之全人教育目標。高英工商～教育部校務評鑑榮獲特優第一等佳績。通過教育部優質高職認證。通過聯合國世界衛生組織國際安全學校認證。榮獲教育部頒發全國技職教育績優學校獎。榮獲教育部評定為品德教育、友善校園績優學校。是教育部指定的原住民重點學校…高英工商，已然發展為超優質的精緻型學府。

時光荏苒，本人自民國 59 年畢業迄今，校園內的景觀雖則與時俱變，但充滿歷史痕跡的點點滴滴，從內到外新舊相接，在在縈繞於心、永矢弗諼。歲月的洗禮，讓高英不斷的成長茁壯，昂然成為國內頂尖的技藝教育重鎮。

「誠正、勤儉、責任、榮譽」是高英的校訓，「追求卓越，邁向頂尖」是高英一直以來努力的目標。高英人所擁有「人文關懷、專業創新、國際視野」的特質，不僅培育出社會各領域的傑出人才，更是使高英工商成為國內技職體系翹楚的關鍵。在這家長、老師、同學、高英的好朋友們齊聚一堂的時刻，誠摯的邀請諸位一同見證高英的成熟與茁壯，一起典藏（太武淡溪）高英河畔的時代風華。

謝謝各位家長，謝謝。